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Svar på fråga 2025/26:13 av Johanna Haraldsson (S) 
Ansvaret för organisering och finansiering av utbildning för 
företagsläkare 

Johanna Haraldsson har frågat statsministern om han har för 

avsikt att klargöra vilket departement och vilken minister i 

regeringen som ansvar för att säkerställa finansiering och 

organisering av utbildningen för företagsläkare och i så fall, hur 

ansvarsfördelningen ser ut.  

Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska 

svara på frågan.  

Inledningsvis vill jag framhålla att det är regionerna som enligt 

hälso- och sjukvårdslagen (2017:30) ansvarar för att planera 

hälso- och sjukvården med utgångspunkt i behovet av vård hos 

dem som omfattas av regionens ansvar.  

En förutsättning för företagshälsovårdens arbete är en robust 

kompetensförsörjning av läkare med specialistutbildning inom 

arbetsmedicin. Specialisttjänstgöring (ST) sker i dag 

huvudsakligen via tilläggsspecialisering inom arbetsmedicin, 
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genom företagshälsovården som ansvarar för att uppfylla kraven 

enligt gällande föreskrifter. I dagsläget finns som Johanna 

Haraldsson själv nämner inte någon särskild huvudman med ett 

utpekat ansvar att sörja för möjligheten att verkställa alla steg 

fram till specialistkompetensbevis inom arbetsmedicin.  

I juni 2025 överlämnade Vårdansvarskommittén slutbetänkandet 

Ansvaret för hälso- och sjukvården (SOU 2025:62). I 

betänkandet anges att kommittén ser ett behov av en ökad 

nationell samordning och dimensionering i utbildningen av 

hälso- och sjukvårdspersonal där varje huvudman tydligare 

behöver bidra till det samlade nationella behovet av hälso- och 

sjukvårdspersonal. Kommittén föreslår bl.a. att staten bör ta ett 

utökat ansvar för hälso-och sjukvårdens kompetensförsörjning 

och att regeringen bör se över de närmare formerna för detta. 

Betänkandet har remitterats. Remisstiden går ut den 31 oktober 

2025.  

Avslutningsvis vill jag tacka Johanna Haraldsson för frågan och 

för hennes engagemang i företagshälsovården. 

Stockholm den 24 september 2025 

 

 

 

Elisabet Lann 
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